

**Аналитическая справка**  
**об ученическом самоуправлении в 2019-2020 учебном году**

Ученическое самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива учащихся, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей.

Практические навыки и умения, социальные установки и ценности, которые формируются в процессе самоуправления, во многом определяют жизнеспособность и социальные перспективы выпускников. Ученическое самоуправление в районе осуществляется через ученические Советы и Советы старшеклассников.

Ребята ответственно и серьезно относятся к своим обязанностям, являясь правой рукой заместителей директоров по воспитательной работе и классных руководителей. Они пишут сценарии к различным мероприятиям, организуют и проводят различные акции. Ежегодно по их инициативе в школах проводятся Дни самоуправления, приуроченные ко Дню учителя, 8 марта с концертом, сюрпризами, подарками, веселыми конкурсами. Осуществляют руководство детскими организациями и отрядами волонтеров школ. Члены ученического самоуправления представляют школы в районном Молодежном совете, где ведут активную работу уже не только с ребятами своей школы, но и всего района.

Развитие ученического самоуправления является важным фактором формирования инициативной творческой личности, положительно относящейся к общечеловеческим ценностям, нормам коллективной деятельности.

Основными задачами школьного самоуправления являются:

- развитие и сплочение ученического коллектива;
- формирование культуры деловых отношений, навыков ведения деловой документации;
- умение решать проблемы;
- самораскрытие и самореализация личности;
- умение планировать трудовую деятельность, рационально использовать рабочее время и место, вести учет результатов труда;
- формирование готовности участвовать в различных проектах.

Примером деятельности ученического самоуправления стал день самоуправления в МКОУ «Средняя школа №2» накануне праздника 8 марта. Праздничный день начался торжественной линейкой, на которой была представлена администрация школы и учительский состав, состоящий из старшеклассников. Все уроки были организованы в форме внеурочной деятельности: викторины, игры-путешествия, конкурсы "Своя игра", уроки финансовой грамотности, урок "Первой помощи", акция "Сделаем вместе". Используя компьютерные технологии и игровую форму проведения уроков, старшеклассники провели запомнившиеся всем занятия. На переменах для учащихся начальной школы в спортивном зале проводились игры. После уроков все собрались в актовом зале школы. Учащиеся школы подготовили праздничный концерт, посвященный Женскому дню. Подобные мероприятия проходят во всех школах района.